

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VII. Ч. 45. ВІСНОК, 14. КВІТНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, APRIL 14th, 1925. No. 45. VOL. VII.

Французський уряд прем'єра Еріо зрезигнував

СЕНАТ ПОВАЛИВ УРЯД ЗА ТЕ, ШО ВІН ДОЗВОЛИВ БАНКОВИ ФРАНЦІЗ ВИДАТИ БІЛЬШЕ ПАПЕРОВИХ ГРОШЕЙ, ЯК БУЛО ПРИПИСАНО.

Еріо боронився тим, що попередні уряди робили те саме, але Пуанкаре і експ'єр министр фінансів Франсоа-Маршал збили всі його твердження.

ПАРИЖ, 11. квітня. — Одержавши в сенаті вотум недовіри за свою фінансову політику, французський уряд прем'єра Еріо зрезигнував. Президент Думерг прийняв резиґнацію. Сенат повалив Еріо за те, що він потайки дозволив Банковій Франції випустити паперових грошей на 2 мільярди франків більше, як було приписано. Еріо боронився в парламенті тим, що попередні прем'єри, особливо Пуанкаре, також санкціонували випуск нелегальних банкнотів і він рішав лише за їх приміром. Це Пуанкаре заперечив, а сенатор Франсоа-Маршал, бувши министр фінансів в другій кабінеті Пуанкаре, виголосив в сенаті довгу промову, в якій переконав сенаторів, що Еріо говорив неправду. Після дебати сенатор Черон

поставив внесок, щоб висловити урядові нагану за стан французьких фінансів, а особливо за нелегальне випускання паперових грошей. Сенатор Мартін поставив тоді внесок, щоб висловити урядові довіру. З тими двома внесками перед президентом сенату, Еріо встав і зажадав, щоб внесок Мартіна йшов перше під голосування. 156 голосами проти 132 сенат рішив взяти перше під голосування внесок Черона і це показало, що Еріо не дістане вотуму довіри. Вислід голосування був поразкою для Еріо і він вийшов з сенату та вручив президенту Думергову резиґнацію свого кабінету. До часу утворення нового уряду, Еріо і його кабінет осталися при владі.

КАРОЛІЙ КАЖЕ, ШО УРЯД УГОРЩИНИ Є НЕБЕЗПЕКОЮ ДЛЯ МИРА.

Угорський граф характеризує режим Гортго як крайню реакційний і протидемократичний.

МОНТРЕАЛ, 10. квітня. — Уряд, що править тепер Угорщину, є небезпечною не лише для тої країни, але й для мира Європи, яка буде втягнена в серію воєн, якщо теперішня угорська адміністрація остане при владі. Так заявив тут в готелі Віндсор граф Каролій, бувши президент Угорщини, репортерам монреальських газет. Він відіждє звідси до Ст. Джан, а звідтам відпливе до Англії. Граф Каролій прибув до Монреалу з Нью Йорку. Його допущено недавно до Злучених Держав відвідати свою жінку лише під тою умовою, що він нічого не буде говорити про політичні справи Угорщини. Переїхавши на канадській землі, він є звільнений від того зобов'язання. Каролій схарактеризував уряд Угорщини як крайню реакційний і протидемократичний. СТ. ДЖАН, Н. Б., 11. квітня. — Угорський граф Каролій і його жінка відплили вчора на кораблі "Монтклейр" до Ливерпулу в Англії. Перед своїм від'їздом Каролій остеріг світ перед фінансуванням теперішнього угорського уряду. Він сказав, що той уряд робить заходи посадити на трон Габсбургів і він приведе світ до нової війни, а позичені гроші пропадуть.

В ЯФФІ АРЕШТОВАНО 16 КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 8. квітня. — Телеґрама з Єрусалиму доносить, що в Яффі арештовано 16 комуністів, обвинувачених в протинагліській агітації в Палестині. Комуністична Партія Палестини, що складається з жидівських і арабських комуністів, поширила серед населення сильну агітацію проти Англії, якій Ліґа Націй віддала мандат над Палестиною. Комуністи є провідниками протинагліських страйків і демонстрацій, улаштованих для заперотестування проти

приїзду Балфура на отворення жидівського університету в Єрусалимі. ЗАВОРУШЕННЯ МАЙНЕРІВ У ЧЕХОСЛОВАЧИНІ. ПРАГА, 7. квітня. — В околиці Орлова прийшло до кровавої боротьби між страйкуючими майнерами а поліцією. Майнери, спровоковані поліцією, обкидали її камінням. Поліція почала тоді розправлятися з майнерами і многих з них ранила баґнетами.

Підчас грізних антибритійських заворушень в Дамаску лорд Балфур ледви вратував своє життя

ПІД ОХОРОНОЮ 6 ПАНЦИРНИХ АВТОМОБІЛІВ ФРАНЦУЗЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ВИВІЗ БАЛФУРА З МІСТА.

ЛОНДОН, 11. квітня. — Життя лорда Балфура було поважно загрожене в Дамаску, коли клькатисячна товпа заатакувала його готель і була прогнана лише спільними зусиллями кавалерії, аеропланів, поліції і панцирних автомобілів. Таку відомість приносить лондонського "Таймса", який підчеркує грізний характер подорожження в Дамаску підчас побуту Балфура. Кореспондент так описує ворожу демонстрацію: Товпа з 6,000 людей збиралася перед великою мошеєю і звідтам рушила на готель. Забравши в руки цегли, які були вимощена вулиця, товпа пішла просто на жандармів, рознесла барикади, які проти неї уставлено, а навіть захопила трамвай і при їх помочі проривалася через війське і поліцію до готелю. Боротьба тривала до 2 години і тоді прибула кавалерія, яка шаблями почала розганяти товпу. В той сам час над містом боротьби літали аероплани і кидали бомби, наповнені

ПОЛІЦІЯ І ФРАНЦУЗЬКЕ ВІЙСЬКО УБИЛИ 2 ДЕМОНСТРАНТІВ.

ДАМАСК, Сирія, 10. квітня. — Підчас ворожої демонстрації проти британського лорда Балфура сирійська поліція і французьке альжирське військо убили вчора дві особи а одиннадцять ранили. В демонстрації брало участь около 6,000 людей, які почали наступ на готель Вікторія, де замешкав лорд Балфур. Сирійська поліція хотіла недопустити демонстрантів до готелю, однак її обкидали камінням. Вивязалася завзята боротьба і тоді на поміч поліції покликано альжирське військо, яке почало розправлятися з демонстрантами. В результаті були убиті й ранилі. ДАМАСК, Сирія, 10. квітня. — Хоч сирійська поліція сильно стерегла готель, в якому находився лорд Балфур, то проте демонстрації проти нього вчора в полудне повторилися. Ворожо настроєна товпа збиралася на вулиці перед готелем. Готельова служба замкнула віконниці і скрутила світло в кімнатах Балфура, однак товпа почала кидати каміння на балкони, що прилягає до кімнати Балфура. Много демонстрантів арештовано.

Султан продав був Туреччину Великій Британії

ТАИНА УГОДА НЕ УВІЙШЛА В СИЛУ ТОМУ, ШО ДО ВЛАДИ В ТУРЕЧЧИНІ ПРИЙШЛИ КЕМАЛІСТИ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 11-го квітня. — Тут знайдено історичний документ, який дає провідну ролу в турецькому націоналістичному русі. Це тайний договір між Великою Британією і великим везиром Дамадом Ферідом, представником султана Ваґі Еддіне, на підставі котрого султан продав турецьку імперію Великій Британії в заміну за вдержання на троні своєї династії. В договорі говориться: "Бритійський мандат, Константинополь має бути місцем осідку каліфа і султана, а проливи мають піти під британську контролю; Туреччина не має виступати проти формування незалежного Курдистану; Туреччина зобов'язується допомогати матеріально завести британське правління в Іраку і Сирії та годиться вдержувати каліфат і весь його вплив на услугах Великої Британії в інших магомеданських країнах, а також в Іраку і Сирії; Велика Британія має зорганізувати збройну силу внутрі для знищення всякого національного руху, що був би в опозиції до півконституційного уряду, який мав би бути утворений в Туреччині; Туреччина зрікається всіх прав до Єгипту і Сирії; британський уряд має піддержувати турецьку справу і її прийняття; султан має заключити договір з британським урядом після вироблення умов мира". Договір цей не увійшов в силу лише тому, що почав зростати націоналістичний рух під проводом Кемалі Паші, який остаточно взяв перевагу в Туреччині і прогнав династію з трону. Про договір знали кемалісти і вони використали його для своїх цілей та віднесли перемогу. МОРґАНТАВН, Вест Вірджинія, 10. квітня. — "Ді Роздей Кол Ко." в вуглевих полях північної Вест Вірджинії, де 1. квітня майнери вийшли на страйк, розпочала в своїх майнах працю.

ПРЕЗИДЕНТ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ ДЖ. Л. ЛУІС В НОВІЙ СКОШІ.

Не хоче сказати репортерам часописів, чи головна екекутива "Ю. М. В. оф А." дасть допомогу майнерам.

Депеші з Галіфаксу і Сидні в Новій Скошії доносять, що з кішцем минулого тижня до тих міст заостив Джан Л. Луїс, президент "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" з головним осідком в Індіанполіс. Луїс був в п'ятницю в Галіфаксі і конферував з прем'єром Армстронгом та іншими членами ново-скошійського уряду в справі положення в Кейп Бретоні. В суботу рано він прибув до Сидні й почав розсаїдувати положення. Запитаний репортерами газет, чи він прикаже робітникам для догляду майнів повернути до праці та чи головна екекутива майнерської юнії дасть допомогу страйкуючим майнерам в Новій Скошії, Луїс дав ту саму відповідь, що й попередньо давав всім репортерам: "Я не маю нічого до говорення; може пізніше, але не тепер". На початку страйку Луїс остерігав екекутиву 26. дистрикту, щоб не відігала робітників для догляду майнів. Уважав, що це може є причиною, чому Луїс не хоче дати допомоги страйкуючим майне-

КАНДИДАТУРУ ГІНДЕНБУРГА ПОПИРАЮТЬ МОНАРХІСТИ.

БЕРЛІН, 11. квітня. — Кандидатуру Гінденбурга на президента Німеччини попирають німецькі націоналісти-монархісти. Вони збирають великі фонди, щоб забезпечити вибір кандидата бувшого кайзера.

Збіркою грошей завідує адмірал фон Тірпіц, а головними жертводавцями будуть бувши кайзер Вільгельм II і бувши правлячі князі Німеччини. Тут розуміють, що бувши кайзер дасть мільон марок і цим започаткує збірку. Всіх має бути зібраних п'ять мільонів марок. СТРАЙК МЕТАЛЕВИХ РОБІТНИКІВ В БЕРЛІНІ. БЕРЛІН, 7. квітня. — Вчора розпочався страйк 8,000 металевих робітників в найбільшій фабриці льокомотивів в Берліні. Крім цього вийшли на страйк робітники у фабриках Шварцкопфа і Оренштайн-Копфа.

ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ ОБЕДНАННЯ НЕ ПРИВЕЛИ ДО УСПІХУ.

ЛОНДОН, 11. квітня. — Конференція між делегатами радянських професійних союзів і представниками британських трейд-юній, скликана в цілі обеднання Червоного Профінтерна з Амстердамським Інтернаціоналом, видала невизначну офіційну заяву, яка вказує, що оба інтернаціонали професійних союзів не є ще готові до обеднання. У ВЕЛ. БРИТАНІЇ ЗАКРИВАЮТЬ МАЙНИ. ЛОНДОН, 7. квітня. — Продукція вугілля в Англії зменшується з кожним днем. Вуглеві компанії припинюють свою працю в кількох майнах. Головною причиною обидження продукції є конкуренційно низькі ціни німецького вугілля на закордонному ринку. За кордоном тона німецького вугілля коштує 18 шлінґів (\$4.50) менше, як тона англійського вугілля.

ПАТРІАРХ ТИХОМ ПОМЕР. МОСКВА, 9. квітня. — Патріарх Тихон, бувши голова православної церкви в Росії, який був арештований радянською владою в 1923 р. і суджений за контрреволюційну діяльність, помер вчора рано після короткої слабости. МОСКВА, 11. квітня. — Митрополит Петро, головний помічник помершого патріарха Тихона, буде тимчасово головою російської православної церкви до часу вибрання сталого патріарха. ПІДЧАС ЗУДАРУ ПОТЯГІВ ЗГІНУЛО 24 ОСОБИ. БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 11. квітня. — Останні звідомлення кажуть, що підчас зудару двох електричних потягів коло Барцельони втратило життя найменше 24 особи, а більше як 100 було ранилих. Уважають, що кількох тяжко ранилих помере.

ГОТУЙТЕСЯ ДО ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ В МІСЯЦІ ТРАВНІ!
3,000 нових передплатників для: "Укр. Роб. Вістей", "Робітниця" і "Фармерського Життя"!